

zlínský

DNES ZLÍN, UHERSKÉ HRADIŠTĚ, KROMĚŘÍŽ, VSETÍN

SOD Podmínka pro starostu
Padl trest za byznys s černou
skládkou u obce Mistřice **Strana B2**

HOKEJ Honejsek je zpět
Zlínský útočník se zbavil bolesti
zad a chystá novou fintu **Strana B5**



Počasí v kraji
10 °C/14 °C



0 °C/4 °C
Více informací najdete
na pocasi.idnes.cz

Boom minipivovarů pokračuje, letos vznikly tři a přijdou další

Přibývá lidí, kteří už nechtějí pivo z velkých pivovarů s dlouhou trvanlivostí. Ve Zlínském kraji se proto otvírají stále další malé pivovary, které **vaří „živé pivo“** ze sladu, chmelu, vody a kvasnic.

ZLÍNSKÝ KRAJ Boom minipivovarů jako by na východě Moravy pořádně teprve nabíral na síle. Na přelomu léta a podzimu se otevřely ve Zlínském kraji dva během jednoho měsíce a pivo tu tak vaří už devět malých značek. Další dva pivovary se podle všeho chystají.

Slavičinský Hrádek uvařil svoje první pivo koncem letošního dubna. Ve Zlíně pak 13. září otevřel svůj restaurační pivovar zlatý hokejový gólman z Nagana Roman Čechmánek. V krajském městě je

to druhý malý pivovar po Zlínském Ševcovi z Malenovic, který začal v roce 2008.

Nový 1. selský pivovárek v Kroměříži zase v půlce letošního října doplnil další dva malé pivovary, které už ve městě fungují – Maxmiliána, který spustil přesně před rokem, a Černého orla, který vaří pivo od prosince 2009.

Regionálním průkopníkem je rodný minipivovar Valášek, který zahájil provoz už roku 2001, tedy sotva čtyři roky poté, co konec Pi-



Ve Zlíně 13. září otevřel pivovar slavný gólman Roman Čechmánek. Foto: MAFRA

varou Jarošov završil éru úpadku lokálních pivovarů.

Roku 2004 pak otevřel minipivovar Bon v Zašově s vlastním zdrojem vody a od té doby mapa pivovarů zase postupně houstne, plní se jimi turistické servery a bedek-

ry, Pivovar Rožnov dokonce roku 2010 otevřel pivní lázně.

„Chystá se motorkářský minipivovar v Otrokovicích, ve fázi záměru je minipivovar v okolí Slušovic,“ prozradil MF DNES pod podmínkou anonymity dobře informovaný zdroj.

„Lidé jsou přepití europiv,“ shrnuje důvod rozkvětu minipivovarů vedoucí obchodní zástupce středně velkého pivovaru Uherský Brod Dalibor Liška. Velké pivovary totiž vaří ohromná množství piva z přísad a pěnídel, ve kterých výměnou za dlouhou trvanlivost hubí prospěšné kvasinky pasterizací. Malé pivovary naproti tomu pořád vaří „živé pivo“ ze sladu, chmelu, vody a kvasnic. A pivaři ten rozdíl stále víc oceňují.

„Je to jako v kuchyni. Když vaříte guláš pro 50 lidí, víc si s ním vyhraje než s gulášem pro 500 lidí,“ přiblížil brodský obchodník s pivem další výhodu malých pivovarů – pestřejší a pružnější sortiment. „A stejně jako u kuchařů po čase poznáte rukopis jednotlivých sládek,“ dodává.

Malé pivovary se přitom dost liší svými ambicemi. Zlínský Švec má pět let od první várky výstav kolem 1 600 hektolitřů. „Dva tisíce je pro nás hranice, dál to zvětšovat nebudeme,“ řekl majitel a sládek pivovaru Martin Velíšek. Kromě výroby piva si ale Švec vydělává také výrobou technologií pro minipivovary. „Konkurenční boj už tu trochu začíná,“ potvrzuje Velíšek.

» Pokračování na str. B3

Boom minipivovarů pokračuje

» Pokračování ze str. B1

Oproti tomu Slavičín začínal letos v létě na 60 hektolitrech a v říjnu byl na 160 hektolitrech. „Příští rok bychom se chtěli dostat na tři až čtyři tisíce hektolitry za rok,“ uvažuje Jaroslav Horehled, někdejší sládek brodského Janáčka, dnes jednatel a sládek slavičínského Hrádku. Po rozšíření kapacity by se do pěti let rád dostal až na 10 tisíc hektolitrů. Pro srovnání: Uherický Brod měl roku 2010 výstav 83 tisíc hektolitrů.

„Chceme být malým, ale plnohodnotným pivovarem, trh v regionu je tomu určitě přístupný, na Slovensku je taky spousta prostoru,“ je přesvědčen Horehled.

„Vařili jsme s kamarádem pivo doma. Známým to chutnalo, tak jsme se rozhodli udělat to ve větším,“ shrnuje častý scénář vzniku minipivovarů Tomáš Váňa, majitel prvního selského pivovárku v Kroměříži, kam na den otevřených dveří přišlo 12. října 280 lidí. „Místa na trhu je pořád ještě strašně

moc. Popularita malých pivovarů roste, každé město může mít klidně dva,“ myslí si kroměřížský pivovarník, který plánuje výstav tisíc hektolitrů ročně.

První tuzemský minipivovar vznikl roku 1990 v Praze – U Fleků, v letech 2003–2004 jich přibývalo až 20 ročně. V závislosti na použité technologii může pořízení malého pivovaru přijít na tři až 30 milionů korun. Nejvíce (kolem 25) minipivovarů je na Ostravsku, nejméně pak v jižních Čechách. **Karel Toman ml.**